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НОВОСТИ АУДИТА 
 

               Вестник СРО ААС №13 от 15.07.2025 

Новая версия Сборника примерных форм заключений и отчетов, составленных в 
соответствии с МСА (версия 9/2025) 

Решением Правления СРО ААС от 15.07.2025 (протокол №740) одобрен и рекомендован к применению 
членам СРО ААС разработанный Комитетом по стандартизации и методологии аудиторской деятельности и 
согласованный Комиссией по контролю деятельности методический материал СРО ААС - Сборник примерных 
форм заключений и отчетов, составленных в соответствии с Международными стандартами аудита (версия 
9/2025). 

Сборник размещен на сайте СРО ААС в разделе Аудиторам/Методические материалы, разъяснения и 
рекомендации и в Личном кабинете. 

Документы по теме: 

 Пояснения по актуализации Сборника примерных форм заключений, составленных в соответствии с 
МСА (версия 9/2025) 

  Сборник примерных форм заключений и отчетов, составленных в соответствии с Международными 
стандартами аудита (версия 9/2025) 

Источник: СРО ААС 

Даже при наличии у фирмы только одной хозоперации на аудит уйдет неделя, 
подсчитала СРО ААС 

СРО выдала рекомендации аудируемым лицам насчет выбора аудиторской 
организации. Слишком "шустрых" аудиторов СРО готовится проверять. 
Рекомендуемая ставка аудитора - 3400 рублей/час, подсчитала СРО. 

СРО ААС выпустила рекомендации по выбору аудиторской организации для 
проведения аудита. 

Соблюдение требований закона и стандартов требует от аудиторской 
организации выполнения двух основных условий: 

 наличие в штате высококвалифицированного и технического 
персонала; 

 достаточное количество часов, затраченных на проведение аудита, в 
соответствии со спецификой и масштабами деятельности проверяемой 
организации. 

Гонорар рассчитывается с учетом затрат времени, необходимого для проведения всех аудиторских процедур, 
выполнение которых предусмотрено действующим законодательством, и часовой ставки специалистов, 
которых фирма планирует задействовать в проведении аудита. 

Рабочая неделя – на фирму с одной хозоперацией 

СРО ААС был проведен расчет минимальных трудозатрат. Они были оценены на примере проведения аудита 
организации, созданной в течение отчетного года, с единственной хозяйственной операцией по отражению 
взноса в уставный капитал, а также связанных с этой операцией затрат (расходы на банковское обслуживание 
и другие административные расходы).  

Аудиторская фирма должна потратить на это не менее 40 человеко-часов. Львиную долю этого времени 
займут различные требуемые стандартами процедуры, указанные в приложении к рекомендациям. Часы, 
использованные при расчете, включают как проведение самих процедур, так и документирование результатов 
этих процедур в соответствии с требованиями МСА. Они также включают необходимые внутренние 
контрольно-проверочные процедуры. 

Трудозатраты по аудиту организаций, ведущих полноценную экономическую деятельность и особенно 
относящихся к общественно значимым организациям, должны существенно превышать указанные 40 часов, 
что обязательно должно сказаться на стоимости аудита. 

Если фирма планирует потратить 40 или менее часов на аудит организации, ведущей полноценную 
деятельность, то заказчик рискует получить аудиторское заключение, которое впоследствии может быть 
признано ненадлежащим. На таких аудиторов клиент может пожаловаться в СРО ААС, считает СРО. Со своей 
стороны, СРО проведет проверку. 

Почём один час? 
Читать далее... 

 

https://sroaas.ru/auditor/recommendations/
https://sroaas.ru/auditor/recommendations/
https://sroaas.ru/profile/docs/
https://sroaas.ru/upload/iblock/f45/tluqwcxlwzgy14blrnbe2ew2grcoruv1/250715_Poyasneniya-po-aktualizatsii-Sbornika-AZ.docx
https://sroaas.ru/upload/iblock/f45/tluqwcxlwzgy14blrnbe2ew2grcoruv1/250715_Poyasneniya-po-aktualizatsii-Sbornika-AZ.docx
https://sroaas.ru/upload/iblock/349/hrn0fpslx9hb4qs103owvb0cwxkj2vz7/250715_Sbornik-primernykh-form-zaklyucheniy_9_2025.docx
https://sroaas.ru/upload/iblock/349/hrn0fpslx9hb4qs103owvb0cwxkj2vz7/250715_Sbornik-primernykh-form-zaklyucheniy_9_2025.docx
https://sroaas.ru/pc/actions/сборник%20АЗ%209-2025/
https://www.audit-it.ru/terms/accounting/ustavnyy_kapital.html
https://www.audit-it.ru/news/account/1120358.html


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Аудиторская компания «Юникон» отозвала заключение по отчетности банка 
«Приморье» 

Банк не уведомил аудитора о предписании ЦБ о доначислении резервов 

Аудиторская компания «Юникон» в конце июня отозвала все заключения по финансовым отчетностям банка 
«Приморье» по РСБУ и МСФО за 2024 год, сообщает газета «Коммерсантъ». Аудитор проведет повторную 
проверку и выдаст новое заключение по отчетности кредитной организации. 

 «После выпуска заключения нам стало известно о существенном факте, произошедшем до даты заключения, 
о котором нам было неизвестно в ходе аудита в силу не зависящих от нас обстоятельств. Такая ситуация 
требует от нас выполнения дополнительных аудиторских процедур», — уточнили в «Юниконе». 

Собеседники газеты на аудиторском рынке отмечают, что примерно за день до выдачи аудиторского 
заключения банк «Приморье» получил от ЦБ предписание о необходимости доначислить свои резервы. 
Кредитная организация не уведомила «Юникон» об этом, и в результате аудиторское заключение и 
отчетность банка были подписаны без учета предписания ЦБ. 

Собеседники газеты полагают, что отзыв заключения повлечет серьезные последствия как для «Юникона», 
так и для «Приморья». «Эту проверку будут детально изучать, когда будет плановая проверка данного 
аудитора от СРО», — предполагает директор «Евразии Аудит» Артур Каримов. Более того, по мнению 
директора практики организационного развития «КСК Групп» Михаила Меркулова, к подобным случаям очень 
чувствительны крупные клиенты — для них важна репутация аудитора. Однако вместе с тем он отмечает, что 
сокрытие клиентом существенных данных может коснуться любой компании. 

В заключение эксперты приходят к выводу, что впредь аудиторы будут жестче проверять своих клиентов, а 
баланс в этой деятельности будет смещен в сторону строгого соблюдения правил и стандартов. Что касается 
финансовой сферы, то здесь аудиторы будут внимательнее относиться к поведению и сигналам ЦБ в 
отношении аудируемого лица. 

Источник: Frankmedia.ru 
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https://www.kommersant.ru/doc/7871484
https://frankmedia.ru/209470
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"Евразийская экономическая интеграция в аудите: регуляторы и эксперты обсудили 
перспективы в Москве" 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

30 июня 2025 года в Москве состоялась Международная научно-практическая конференция «Современный 
этап развития евразийской экономической интеграции в сфере аудиторской деятельности». 
Организатором мероприятия выступил Комитет по международным связям СРО аудиторов Ассоциации 
«Содружество» (СРО ААС). 
Конференция стала ключевым событием в рамках реализации Соглашения об осуществлении аудиторской 
деятельности в рамках Евразийского Экономического Союза (ЕАЭС) и важным шагом на пути 
к формированию единого рынка аудиторских услуг. 
Целями конференции стали: 

 Обсуждение практических аспектов применения Соглашения об осуществлении аудиторской 
деятельности в рамках ЕАЭС. 

 Выработка совместных стратегий развития аудиторской отрасли в регионе. 

 Содействие гармонизации законодательства в сфере аудита между странами-участницами ЕАЭС. 

 
В ходе конференции эксперты и участники обсудили широкий круг вопросов, включая: 
 

 Признание квалификаций аудиторов в рамках ЕАЭС. 

 Особенности трансграничного оказания аудиторских услуг. 

 Механизмы обеспечения качества аудита. 

 Цели и задачи формирования единого аудиторского рынка стран ЕАЭС. 

 Влияние цифровой трансформации на аудиторскую деятельность, включая преимущества и риски 
внедрения передовых технологий. 

 Современные запросы общества к аудиторской деятельности и профессии аудитора. 

 Требования к профессии аудитора и к статусу аудиторской организации в условиях интеграции. 

 
В работе Международной конференции приняли участие представители Департамента финансовой политики 
Евразийской Экономической Комиссии (ЕЭК), Министерства Финансов Российской Федерации, Центрального 
банка Российской Федерации, Федерального казначейства России, Торгово-промышленной палаты России, 
Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова…                                     Читать далее... 

 

https://sroaas.ru/pc/actions/pr-konf-moscow-30062025/
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Пресс- релиз Круглого стола на тему: 
«Аудиторская деятельность в современных 

условиях: проблемы, перспективы, 
возможности» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24 июня 2025 г. в г. Рязани, Центральный территориальный 
совет Саморегулируемой организации аудиторов 
Ассоциации «Содружество» (ЦТС СРО ААС) при поддержке 
отраслевого комитета по бухгалтерскому учету и аудиту при 
ТПП Рязанкой области, провел Круглый стол. Ключевыми 
темами Круглого стола стали основные направления, 
проблемы и перспективы развития, а также практическая 
значимость аудиторской деятельности, использование 
ее как инструмента выявления возможных финансовых 
потерь, управления рисками. В работе Круглого стола, 
наряду с руководителями и аудиторами аудиторских 
организаций Рязанской и Тамбовской областей, приняли 
участие представители Управления Федерального 
Казначейства, Союза Торгово-промышленная палата 
Рязанской области, представители крупного бизнеса, 
представители Рязанских ВУЗов. 
Открыл Круглый стол представитель ЦТС СРО ААС 
в Рязанской и Тамбовской областей, член КСМАО СРО ААС, 
партнер ООО «АудитКонсалтИнвест» — Петр Николаевич 
Солодовник, который поблагодарил партнёров за оказанную 
помощь и пожелала всем участникам плодотворной 
и насыщенной работы.  
С приветственным словом вступил также председатель ЦТС 
СРО ААС, Партнер ООО «Русаудит» — Евгений 
Владимирович Самойлов. Свое выступление Евгений 
Владимирович посвятил вопросам стратегии развития 
аудиторской деятельности, представив основные 
направления государственной политики в сфере 
бухгалтерского учета, финансовой отчетности и аудиторской 
деятельности до 2030 года, а также рассказал о итогах 
работы Рабочей группы по стратегии СРО ААС 
и формировании стратегии СРО ААС по развитию 
аудиторской профессии, приоритетных направлениях 
деятельности СРО ААС на период до 2030 года. 
Вопросам совершенствовании методологии аудита, как 
одного из инструментов развития профессии был посвящен 
доклад Марины Игоревны Майданчик, заместителя 
председателя Комитета средних и малых аудиторских 
организаций (КСМАО), члена Комитета СРО ААС 
по стандартизации и методологии аудиторской 
деятельности, члена Центрального ТС СРО ААС, 
заместителя генерального директора ООО АК «Холд-
Инвест-Аудит». 

Читать далее... 

 

 Марина Игоревна обратила внимание присутствующих 
на рекомендации Комитета по стандартизации 

О решениях Правления СРО ААС 
от 27 июня 2025 года 

 

 

 

 

 

 

Решением Правления СРО ААС от 
15.07.2025 (протокол №740) одобрен и 
рекомендован к применению членам СРО 
ААС разработанный Комитетом по 
стандартизации и методологии аудиторской 
деятельности и согласованный Комиссией 
по контролю деятельности методический 
материал СРО ААС - Сборник примерных 
форм заключений и отчетов, составленных в 
соответствии с Международными 
стандартами аудита (версия 9/2025). 

Ознакомиться можно на сайте СРО ААС в 
разделе Аудиторам/Методические 
материалы, разъяснения и рекомендации и 
в Личном кабинете. 

Источник: СРО ААС 

Пресс-релиз открытого заседания 
Клуба развития аудиторской 

профессии Центрального 
территориального Совета 

Саморегулируемой организации 
аудиторов Ассоциации 

«Содружество» 

19 июня 2025 г. в Москве, в Учебном центре 
СТЕК, прошло открытое заседание Клуба 
развития аудиторской профессии 
Центрального территориального совета 
СРО ААС. 
Основной вопрос о формирования 
стратегии Саморегулируемой организации 
аудиторов Ассоциации «Содружество» 
(СРО ААС) по развитию аудиторской 
профессии, итоги работы Рабочей группы 
по стратегии СРО ААС представил Буян 
Игорь Анатольевич, член Правления СРО 
ААС, Председатель Комитета СРО ААС 
аудиторских организаций на финансовом 
рынке, заместитель председателя рабочей 
группы по вопросам стратегии развития 
аудиторской деятельности и СРО 
аудиторов, член Комитета 
по профессиональной этике 
и независимости аудиторов СРО ААС, член 
Центрального территориального совета 
СРО ААС. Игорь Анатольевич остановился 
на изменениях необходимых аудиторам, 
на проблемах и вызовах, стоящих перед 
аудиторской профессией.  

Читать далее... 

 

Отмечено, что Рабочая группа по стратегии 

https://sroaas.ru/pc/actions/pr-ks-cts24062025/#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/pr-ks-cts24062025/#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/pr-ks-cts24062025/#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/pr-ks-cts24062025/#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/pr-ks-cts24062025/
https://sroaas.ru/auditor/recommendations/
https://sroaas.ru/auditor/recommendations/
https://sroaas.ru/profile/docs/
https://sroaas.ru/pc/actions/o-resheniyakh-pravleniya-sro-aas-ot-27-iyunya-2025-goda/
https://sroaas.ru/pc/actions/pr-cts19062025/#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/pr-cts19062025/#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/pr-cts19062025/
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Чек-лист для проверки правильности начисления и уплаты НДС в организации 

Ниже представлен подробный чек-лист для проверки правильности исчисления и уплаты НДС, 
подготовленный в соответствии с требованиями Налогового кодекса РФ. Этот чек-лист поможет аудиторам 
систематизировать процесс проверки и обратить внимание на ключевые аспекты. 

I. Определение налогоплательщика и обязанностей 

1. Идентификация налогоплательщика: 

 Удостоверьтесь, что ваша организация является налогоплательщиком НДС. 

 Проверьте исключения: Конфедерации, национальные футбольные ассоциации, производители 
медиаинформации FIFA, поставщики товаров (работ, услуг) FIFA, являющиеся иностранными 
организациями, не признаются налогоплательщиками в части операций, связанных с мероприятиями, 
определенными указанным Федеральным законом. 

II. Освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика НДС 

1. Использование права на освобождение (Статья 145 НК РФ): 

 Если организация использует право на освобождение от НДС, проверьте наличие уведомления, 
представленного в налоговый орган по месту учета. 

 Убедитесь, что уведомление было подано не позднее 20-го числа месяца, начиная с которого 
используется право на освобождение. 

 Для организаций и ИП, перешедших с упрощенной системы налогообложения (УСН) на общий режим, 
документом, подтверждающим право на освобождение, является выписка из книги учета доходов и 
расходов. 

2. Освобождение для участников инновационных проектов (Статья 145.1 НК РФ): 

 Проверьте наличие у организации статуса участника проекта по осуществлению 
исследовательской и научно-технологической деятельности (например, Сколково или инновационных 
научно-технологических центров). 

 Убедитесь, что освобождение от обязанностей налогоплательщика действует в течение десяти лет со 
дня получения статуса участника проекта. 

 Проверьте наличие документов, подтверждающих статус участника проекта, и выписку из книги 
учета доходов и расходов или отчет о финансовых результатах, подтверждающие годовой объем выручки 
от реализации. 

III. Операции, не подлежащие налогообложению (освобождаемые от налогообложения) НДС (Статья 
149 НК РФ) 

1. Проверка соответствия операций перечню освобожденных: 

 Финансовые операции: 

o Реализация долей в уставном капитале, паев, ценных бумаг и производных финансовых инструментов, 
за исключением базисного актива, подлежащего налогообложению НДС. 

o Депозитарные услуги, оказываемые депозитарием средств Международного валютного фонда, 
Международного банка реконструкции и развития и Международной ассоциации развития. 

o Операции по выкупу цифрового финансового актива и/или цифрового права (включающего 
одновременно ЦФА и утилитарное цифровое право), если обязательство исполняется путем выплаты 
денежных средств, передачи ценных бумаг, товаров, иного имущества (выполнения работ, оказания услуг, 
передачи исключительных прав или прав использования результатов интеллектуальной деятельности). 

o Операции по выдаче поручительств (гарантий) налогоплательщиком, не являющимся банком. 

o Передача денежных средств на финансирование участия управляющего товарища в соглашении о 
сервисных рисках. 

 Социальные и образовательные услуги: 

o Услуги по подбору и подготовке граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями 
совершеннолетних недееспособных или не полностью дееспособных граждан. 

o Услуги населению по организации и  проведению  физкультурных,   физкультурно-оздоровительных   и 

o  

https://www.audit-it.ru/nk/145.html
https://www.audit-it.ru/nk/145_1.html
https://www.audit-it.ru/terms/accounting/otchet_o_finansovykh_rezultatakh.html
https://www.audit-it.ru/nk/149.html
https://www.audit-it.ru/nk/149.html
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спортивных мероприятий. 

o Услуги по профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации, оказываемые 
по направлению органов службы занятости. 

 Культурное наследие и здравоохранение: 

o Работы (услуги) по сохранению объекта культурного наследия (памятника истории и культуры) народов 
Российской Федерации и культовых зданий и сооружений, находящихся в пользовании религиозных 
организаций (включая консервационные, противоаварийные, ремонтные, реставрационные работы, работы 
по приспособлению, спасательные археологические полевые работы, научно-исследовательские, 
изыскательские, проектные, производственные работы, научное руководство, технический и авторский 
надзор). 

o Услуги аптечных организаций по изготовлению лекарственных препаратов для медицинского 
применения, а также по изготовлению или ремонту очковой оптики (за исключением солнцезащитной), по 
ремонту слуховых аппаратов и протезно-ортопедических изделий, услуги по оказанию протезно-
ортопедической помощи. 

o Передача стволовых клеток и костного мозга для проведения неродственной трансплантации (при 
условии представления разрешения федерального органа исполнительной власти в сфере 
здравоохранения). 

 Научно-исследовательские и технологические работы (НИОКР): 

o Выполнение НИОКР за счет средств бюджетов, Российского фонда фундаментальных исследований, 
Российского фонда технологического развития и фондов поддержки научной, научно-технической, 
инновационной деятельности. 

o Выполнение НИОКР организациями, осуществляющими образовательную деятельность, и научными 
организациями на основе хозяйственных договоров. 

o Выполнение организациями НИОКР, относящихся к созданию новых продукции и технологий или к 
усовершенствованию производимой продукции и технологий, если в состав НИОКР включаются 
определенные виды деятельности. 

 Информационные технологии: 

o Реализация исключительных прав на программы для электронных вычислительных машин и базы 
данных, включенные в единый реестр российских программ, а также прав на использование таких программ 
и баз данных (включая обновления и удаленный доступ). 

 Деятельность некоммерческих организаций: 

o Работы (услуги), имущественные права, выполняемые (оказываемые), передаваемые 
некоммерческими организациями в рамках реализации федеральных проектов, финансовое обеспечение 
которых осуществляется за счет субсидий из федерального бюджета. 

o Безвозмездная передача медицинским организациям (некоммерческим), органам власти и управления, 
государственным и муниципальным учреждениям, унитарным предприятиям имущества, предназначенного 
для предупреждения, предотвращения, диагностики и лечения новой коронавирусной инфекции. 

o Безвозмездная передача объектов недвижимого имущества в государственную казну Российской 
Федерации. 

2. Право на отказ от освобождения: 

 Проверьте, воспользовался ли налогоплательщик правом отказаться от освобождения, представив 
соответствующее заявление в налоговый орган не позднее 1-го числа налогового периода, с которого 
намерен отказаться или приостановить его использование. 

IV. Определение налоговой базы и применение налоговых ставок НДС 

1. Определение налоговой базы: 

 Убедитесь, что сумма налога по операциям реализации товаров (работ, услуг), облагаемых по 
налоговой ставке 0 процентов, исчисляется отдельно по каждой такой операции. 

 Срочные сделки и производные финансовые инструменты: Налоговая база определяется как 
стоимость товаров (работ, услуг) или базисного актива, указанная в договоре, но не ниже их стоимости, 
исчисленной исходя из рыночных цен. 

 Строительно-монтажные работы для собственного потребления: Моментом определения 
налоговой базы является последнее число каждого налогового периода. 

 Передача товаров (работ, услуг) для собственных нужд: Моментом определения налоговой базы 
является день совершения указанной передачи. 

Читать далее... 
 
 
 

https://www.audit-it.ru/articles/account/tax/a34/1120233.html


 

  

 

 

 

 

 

 

 

Организация нашла основного работника на 
должность совместителя. Уведомление о 
расторжении трудового договора направила ему в 
том числе по почте. Совместитель не получил его, 
сославшись на больничный. Увольнение он 
оспорил. 

Апелляция и кассация встали на сторону 
организации. Процедуру увольнения она не 
нарушила. Больничный подтверждает лишь 
освобождение от труда. Работник был на 
амбулаторном лечении, а не в стационаре. Не было 
доказательств того, что он не мог получить на почте 
уведомление. Он не сделал этого по 
обстоятельствам, которые зависели только от него. 

Документ: Определение 3-го КСОЮ от 02.06.2025 
N 88-10433/2025 

 

 

 

 

 

 

Организация одновременно получила данные о 
закрытии электронного больничного и запрос СФР. 
Страхователь разместил сведения для расчета 
пособия по больничному листу. 

Фонд оштрафовал организацию за 
несвоевременную подачу информации. 
Страхователь обратился в суд. Три инстанции его 
поддержали. 

Суды установили, что организация передала 
сведения для пособия в день, когда получила 
сообщение о закрытии больничного. 
Следовательно, на момент запроса у фонда были 
данные для назначения пособия. Он нарушил 
правило: при наличии у страховщика информации 
ее не запрашивают у страхователя. 

Суды пришли к выводу, что срок подачи сведений 
не нарушен. Информацию направили вовремя. 
Ответственность установлена за непредставление 
данных для пособия, а не за отсутствие ответа на 
конкретный запрос. 

Документ: Постановление АС Московского округа 
от 28.04.2025 N А40-206524/2024 

 

 

 

 

 

 

Действие трудового договора с беременной не 
стали продлевать, потому что она не попросила 
этого сделать и не представила справку из 
медорганизации. Работницу уволили во время 
больничного. Она обратилась в суд. 

Апелляция и кассация сошлись во мнении: 
увольнение незаконно, трудовой договор следует 
продлить до окончания отпуска по беременности и 
родам. 

Работодатель не разъяснил сотруднице право 
продлить срока договора и не выяснил, хочет ли она 
это сделать. Суды также приняли во внимание, что 
работница из-за временной нетрудоспособности не 
смогла подать заявление вовремя. 
Злоупотребления правом с ее стороны не было. 

Отметим, практика на этот счет неоднозначна. 

Документ: Определение 3-го КСОЮ от 21.05.2025 
N 88-10074/2025 

 

 

 

 

 

 
 

Сотрудник ушел по соглашению сторон. После 
через суд потребовал премировать его за 
реализацию проекта наравне с остальными 
коллегами. Он счел, что положение о премировании 
носит дискриминационный характер, поскольку 
позволяет не начислять стимулирующие выплаты 
тем, кто уволен на момент издания приказа (кроме, 
например, специалистов, которые перешли на 
работу в аффилированные общества). 

Три инстанции встали на сторону организации. 
Приказ о выплате премии издали уже после 
увольнения, поэтому работник не может на нее 
претендовать по правилам компании. С ними 
специалист ознакомлен. Кроме того, он 
добровольно подписал соглашение об увольнении 
и согласился с его условиями. В нем не 
упоминалось премирование после расторжения 
договора. 

Отметим, Роструд также указывал, что работника 
можно не включать в приказ о премиях, если на 

Суды поддержали увольнение 
совместителя, хотя он не получил 

уведомление на почте во время 

болезни 

АРБИТРАЖНАЯ ПРАКТИКА ДЛЯ АУДИТОРОВ 
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Пособие по временной 
нетрудоспособности: суд 
подтвердил, что повторно 

подавать документы не нужно 

 

Суды не согласились с 
увольнением беременной, которая 
не подала заявление о продлении 

срока договора 

Работнику после увольнения не 
выплатили премию по итогам 
проекта – суды нарушений не 

увидели 
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момент его издания специалист уволился. Однако в 
практике встречается иная позиция. 

Документ: Определение 6-го КСОЮ от 29.05.2025 
N 88-9540/2025 

 

 

 
 

 

 

По запросу фонда страхователь отправил сведения 
для назначения пособия по больничному листу. Из-
за технического сбоя они поступили поздно. СФР 
начислил штраф. Суды 3 инстанций его отменили. 

Апелляция установила, что данные направили 
вовремя – через один рабочий день после 
получения запроса. Техошибка произошла по 
независящим от страхователя причинам. Сбой был 
на стороне СФР. 

АС Московского округа с этими выводами 
согласился: ответ страхователя на запрос фонда 
отправили в срок. 

Суды уже приходили к подобному выводу, когда 
технический сбой при передаче сведений о 
больничном возникал на стороне фонда. 

Документ: Постановление АС Московского округа 
от 19.05.2025 по делу N А40-131513/2024 

 

 

 

 

 

 

Страхователь заявил скидку к тарифу взносов на 
травматизм. СФР ему отказал, поскольку 
несчастных случаев было больше, чем позволено 
для скидки. Страхователь с этим не согласился, так 
как один из случаев – ДТП. Оно произошло по вине 
третьего лица. Первая инстанция и апелляция 
поддержали страхователя. 

Апелляция указала: страховые случаи, которые 
произошли по вине третьих лиц, не нужно включать 
в расчет скидки к тарифу взносов. В методике 
расчета прямо не указано, что такие случаи нужно 
учитывать. Они не лишают права на скидку. 

Также апелляция отметила, что показатели 
соответствуют среднеотраслевым, если убрать 
спорный случай из расчета скидки. 

Суды уже приходили к похожим выводам. Так, АС 
Центрального округа признал, что отказ в скидке 
неправомерен, когда ДТП произошло по вине 
третьего лица и обошлось без смертельного 

исхода. АС Западно-Сибирского округа указал: 
смертельные случаи, которые произошли по вине 
третьих лиц, не влияют на скидку. 

Документ: Постановление 14-го ААС от 28.05.2025 
по делу N А13-90/2025 

 

 

 

 

 

 
 

Дистанционщика приняли на работу с 
испытательным сроком. Он пропускал совещания, 
не реагировал на письма либо отвечал не вовремя, 
плохо выполнял задания. Комиссия работодателя 
признала, что специалист не прошел испытание. Он 
решил оспорить расторжение трудового договора. 
Указал в том числе на нарушение порядка 
увольнения. 

Суды встали на сторону организации. Увольнение 
по результатам испытания не связано с виновным и 
противоправным поведением, оно не признается 
дисциплинарным взысканием. Соблюдать порядок 
применения наказаний не нужно. 

Работодатель правомерно оценил результаты 
испытания. Он учел в том числе ненадлежащее 
выполнение обязанностей, деловые качества 
специалиста. Уведомил об увольнении. 

Отметим, аналогичный подход встречался у КС РФ. 

Документ: Определение 6-го КСОЮ от 29.05.2025 
по делу N 88-9640/2025 

 

 

 

 

 

 

Налоговики направили организации требование об 
уплате долга. Она посчитала, что документ 
составлен с ошибками. В требовании нет сроков 
уплаты, периода образования долга, а также 
расчета долга и пеней. Налогоплательщик 
обратился в суд. Три инстанции его поддержали. 

Кассация согласилась, что из требования нельзя 
узнать: 

 когда возник долг (период образования); 

 как рассчитана сумма долга и пеней; 

 относится долг к реестровому или 
текущему; 

 соблюдены ли сроки взыскания. 

Из-за сбоя СФР получил сведения 
для выплаты пособия по 

больничному с опозданием – суд 

отменил штраф 

Тариф страховых взносов на 
травматизм: суд подтвердил, что 

на скидку не влияет ДТП из-за 

третьих лиц 

Суды напомнили: при увольнении 
по результатам испытания не 

нужно соблюдать процедуру для 

взысканий 

Суд отменил требование об уплате 
налога, так как инспекция не смогла 

подтвердить задолженность 
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Она пояснила: если нет первички, которая 
подтверждает долг и период его образования, 
пояснения налоговиков ничего не доказывают. 
Подтверждением не могут быть и скриншоты из 
программы АИС "Налог-3". Их нельзя соотнести с 
информацией из требования. Они документально 
не подтверждены. 

Отметим, АС Уральского округа не отменил 
требование, несмотря на отсутствие в нем размера 
недоимки. Он указал, что детальную информацию о 
зачете и распределении ЕНП можно получить через 
личный кабинет налогоплательщика или в учетной 
(бухгалтерской) программе. 

Документ: Постановление АС Московского округа 
от 02.06.2025 по делу N А40-52408/2024 

 

 

 

 

 

 

Специалист принял предложение о работе, и его 
оформили на должность. Он отказался сделать 
отчет с анализом рынка по поручению 
руководителя, за что получил замечание. Также 
сотрудник не выполнил план работы 
подразделения. По результатам испытания 
трудовой договор расторгли. 

Сотрудник счел незаконными замечание и 
увольнение. Он ссылался среди прочего на то, что 
поручения работодателя выходили за рамки 
обязанностей, с должностной инструкцией его 
вовремя не ознакомили. 

Три инстанции нарушений в действиях 
работодателя не увидели. Круг обязанностей был 
известен специалисту еще до заключения договора, 
так как ему направляли предложение о работе с 
описанием требований к вакансии. Поручения 
давали в пределах трудовых обязанностей по 
договору. 

Документ: Определение 2-го КСОЮ от 20.05.2025 
N 88-11262/2025 

 

 

 

 

 

 

Организация не подала документы, которые 
подтверждают выплату обеспечения по временной 
нетрудоспособности. Фонд отказал ей в 
возмещении и зачете расходов. Страхователь 
обратился в суд и представил ему документы. 
Первая инстанция отменила решение фонда. 

СФР посчитал, что суд не может рассматривать 
вновь поданные документы и отменять решение. У 
него нет прав на контрольные действия, какие есть 
у фонда. 

Апелляция и кассация поддержали организацию. 

АС Уральского округа пояснил, что страхователь 
представил документы в суд. Фонд мог их изучить и 
высказать свои доводы и возражения, но не сделал 
это. Тот факт, что документы не были поданы при 
камеральной проверке, не может опровергнуть 
выводы судов. 

Отметим, в других обстоятельствах суды могут 
разделять иное мнение. Так, АС Дальневосточного 
округа указал, что суд не вправе выполнять 
полномочия фонда по проверке. 

Документ: Постановление АС Уральского округа от 
06.06.2025 по делу N А47-15020/2022 

 

 

 

 

 

 

Специалист обратился в суд, чтобы оспорить 
выговор. Среди прочего указал, что перед 
взысканием не получили согласие профсоюза, хотя 
работник был в нем уполномоченным по охране 
труда. 

Три инстанции признали наказание законным. 
Сотрудник злоупотребил правом: не сообщил 
работодателю  о своем статусе. Сделал это 
преднамеренно, чтобы потом оспорить наказание. 

Документ: Определение 3-го КСОЮ от 25.06.2025 
N 88-10516/2025 

 

 

 

 

 

 

Организация приняла к вычету НДС по счетам-
фактурам контрагента. Налоговики посчитали, что 
последний не мог оказать услуги, поскольку среди 
прочего у него нет материальных и трудовых 
ресурсов. Источник для возмещения налога не 
сформирован. Организации предложили 
скорректировать налоговые обязательства. 

Налогоплательщик подал уточненные декларации и 
обратился с иском к контрагенту о возмещении 
убытков. Обязанность возместить такие убытки 
предусмотрели в договоре. 

Суды посчитали, что оснований для взыскания 
убытков нет: 

Предложение о работе помогло 
доказать в суде, что сотрудник 

знал о должностных обязанностях Выговор без согласия профсоюза: 
суды поддержали работодателя, 

который не знал о статусе 

сотрудника 

Возмещение расходов на выплату 
пособия: суд принял документы, 
которые юрлицо не направляло в 

СФР 

НДС: налогоплательщик сам 
отказался от вычета – суд не 

взыскал убыток с контрагента 
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 налоговый орган не установил факты 
налоговых и иных нарушений контрагента; 

 налогоплательщику не предъявляли 
требование об уплате налога; 

 ему не отказывали в признании расходов и 
в вычетах НДС по операциям с 
контрагентом; 

 получение вычета – право 
налогоплательщика, которое надо заявить в 
декларации; 

 инспекция предложила организации 
добровольно скорректировать свои 
обязательства. Налогоплательщик сам 
отказался от вычетов. 

Отметим, суды отказывают в возмещении убытков 
даже тогда, когда контрагент не выставил счет-
фактуру. Так поступил, например, АС Уральского 
округа в 2024 и 2022 годах. Однако в ситуации, 
когда заказчик не получил вычет НДС из-за 
аннулированной декларации подрядчика, АС 
Московского округа взыскал с последнего 
компенсацию ущерба. 

Документ: Постановление АС Московского округа 
от 05.06.2025 по делу N А40-144809/2024 

 

 

 

 

 

 

Специалист подал заявление, в котором просил 
уволить его в этот же день. Приказ о расторжении 
трудового договора оформили только на 
следующий день. Работник обратился в суд. 

Апелляция и кассация сошлись во мнении: 
процедуру увольнения нарушили. Расстаться с 
работником могли либо в день из заявления, либо 
через 2 недели. Стороны не достигли соглашения о 
расторжении договора на следующий день. 

Не сработали доводы о том, что сотрудник подал 
заявление в конце дня и в переписке с кадровиком 
одобрил дату увольнения. 

Документ: Определение 8-го КСОЮ от 17.06.2025 
N 88-8544/2025 

 

 

 

 

 

 

Организация купила санаторно-курортные путевки 
работающим пенсионерам и предпенсионерам. Она 

не уплатила взносы на травматизм с их цены. СФР 
посчитал это ошибкой и доначислил взносы, пени и 
штраф. Страхователь обратился в суд. Три 
инстанции его поддержали. 

Кассация пояснила: оплата путевок – 
единовременная выплата социального характера. 
Она не закреплена в трудовом договоре, не 
относится к выплатам за работу. Путевки 
предоставляют для оздоровления сотрудников, 
которое не зависит от трудовых успехов. 

Фонд не доказал, что покупка путевок – оплата 
труда работников. Не подтверждено, что она: 

 была систематической; 

 зависела от трудового вклада, сложности, 
количества и качества работы; 

 рассчитывалась из окладов, тарифов, 
надбавок и периода трудового стажа. 

В сходных спорах суды чаще всего вставали на 
сторону страхователей. Так, АС Западно-
Сибирского округа не поддержал взносы на 
компенсацию цены путевок в санаторий. АС Волго-
Вятского округа отменил взносы на оплату 
санаторно-курортного лечения предпенсионеров и 
работников вредных производств. 

Отметим, Минфин и ФНС считают иначе. Они 
поясняли, что расходы на санаторий облагают 
взносами. 

Документ: Постановление АС Северо-Западного 
округа от 04.06.2025 по делу N А13-10718/2024 

 

 

 

 

 

 

Специалист счел, что с ним незаконно расторгли 
трудовой договор по соглашению сторон, и 
обратился в суд. Он указал, что не хотел уходить, 
на него оказывали давление, провели фиктивную 
аттестацию, грозили понизить в должности и 
уволить по отрицательным мотивам. 

Первая инстанция и апелляция встали на сторону 
организации. Попытка избежать увольнения по 
иным основаниям сама по себе не подтверждает 
того, что специалиста вынудили уйти по 
соглашению сторон. 

Работник совершал последовательные действия, 
которые указывают на его желание прекратить 
трудовые отношения. Он подал заявление об 
увольнении по соглашению сторон, подписал само 
соглашение без возражений и не просил его 
аннулировать. Вовремя получил трудовую книжку и 
расчет при увольнении. 

Сотрудник хотел уйти без 
отработки, но договор расторгли на 

следующий день: суды отменили 

увольнение 

Работник ушел по соглашению, 
чтобы не уволили по иному 
основанию, – суды его не 

восстановили 

Оплата путевки в санаторий 
предпенсионерам: суд отменил 

начисление взносов на травматизм 
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Отметим, к подобному выводу суды, например 3-й 
КСОЮ, уже приходили. Однако встречалась и иная 
позиция, в том числе у 1-го КСОЮ. 

Документ: Апелляционное определение 
Свердловского областного суда от 18.04.2025 по 

делу N 33-5205/2025 

 

 

 

 

 

 

Организация передавала контрагентам алкоголь 
для рекламных дегустаций. В бухучете это 
отражали по дебету счета 44, в налоговом – как 
рекламные расходы. Затраты списывали по актам 
исходя из отчетов контрагентов. Налоговики сочли, 
что отчеты не подтверждают распространение 
информации для неопределенного круга лиц, и 
доначислили организации налог на прибыль. 

Судьи решили, что рекламные акции не проводили, 
документы составили формально: 

 организация оформляла положения о 
проведении акции для каждого контрагента 
и отгрузки; 

 в положениях указывали, что цель акции – 
сформировать лояльность торговых точек, 
повысить в них узнаваемость продукции и 
увеличить объем продаж. Условие акции – 
рекламно-дегустационные мероприятия в 
торговой точке; 

 контрагенты – оптовые продавцы, у них нет 
торговых точек; 

 комиссия, в которую входили работники, 
составляла акты о дегустациях, в которых 
указывала места (контрагентов и города) и 
периоды проведения; 

 отчеты контрагентов однотипные, несмотря 
на различия в географии и времени 
получения продукции. Ряд контрагентов 
отчеты не представили; 

 в некоторых отчетах начало акции указано 
до получения продукции; 

 к отчетности не прилагали фотографии, как 
того требовало положение; 

 движение продукции в ЕГАИС 
подтверждает реализацию, но не 
доказывает рекламную кампанию. 

Документ: Постановление АС Волго-Вятского 
округа от 07.07.2025 по делу N А79-4073/2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Налог на прибыль: суд не признал 
рекламными расходами передачу 

продукции для проведения 

дегустации 
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Возмещение 
работникам расходов 

по аренде жилья: 
Минфин подсказал, 
как быть с налогами 

и взносами 

Налог на прибыль. 
Затраты на оплату жилья 
работников можно учесть в 
расходах как зарплату при 
условии, что они являются 
частью системы оплаты 
труда по трудовому 
договору. Если затраты не 
связаны с ней и носят 
соцхарактер, их не 
признают в расходах. 

Страховые взносы и 
НДФЛ. Возмещение 
расходов по найму жилья не 
облагают взносами и НДФЛ, 
если компенсация 
установлена 
законодательством РФ, 
субъекта РФ или 
муниципалитета. При этом 
суммы освобождают от 
НДФЛ в пределах норм по 
законодательству РФ. 

Документ: Письмо 
Минфина России от 
27.05.2025 N 03-00-

08/51807 

 

ФНС сообщила, что с 1 ноября 2025 года нельзя будет 
обращаться в налоговую через операторов ЭДО 

Служба хочет 
модернизировать 
электронное 
взаимодействие с 
налогоплательщиками. 

Она пояснила, что формат 
направления обращений 
через операторов ЭДО не 
соответствует современным 
стандартам цифровизации. 
Налоговики запланировали 
переход на актуальные 
цифровые каналы связи. 
Уже сейчас можно 
использовать платформу 
обратной связи ЕПГУ, 
личные кабинеты 
налогоплательщиков и 
другие электронные 
сервисы. 

Отказ от приема обращений через операторов ЭДО пройдет поэтапно в 2025 
году: 

 1 июля максимальный размер файлов уменьшат с 5 до 1 МБ; 

 1 октября прекратят использование специализированных приложений; 

 1 ноября полностью остановят прием обращений. 

Ведомство отметило, что другие процессы налогового администрирования 
через операторов ЭДО сохранятся. 

Документ: Информация ФНС России от 30.06.2025 

 

Обеспечительные меры третейского суда: Минюст предложил ввести правила 
выдачи исполнительного листа 

Согласно поправкам к АПК РФ сторона третейского спора, в чью пользу в России приняты обеспечительные 
меры, сможет обратиться в государственный суд за их принудительным исполнением. Это касается 
экономических споров, которые разрешают при постоянно действующих арбитражных учреждениях (с. 5 
проекта). 

Заявление о выдаче исполнительного листа позволят подать в любой момент до окончания рассмотрения 
дела в третейском суде. Это можно будет сделать на бумаге или в цифре, в т.ч. в форме электронного 
документа. Адресат – арбитражный суд субъекта РФ, где, например, приняты обеспечительные меры или 
находится имущество должника (с. 5 и 6 проекта). 

Предложены детальные требования к содержанию заявления и перечень приложений к нему (с. 6 - 8 проекта). 

Рассмотрят заявление без заседания. По общему правилу это сделают в течение 14 рабочих дней с даты 
поступления в суд. Другая сторона сможет возразить против заявления не позже 7 рабочих дней с той же 
даты (с. 8 - 10 проекта). 

Суд вправе не выдать исполнительный лист, если не соблюдены требования закона или соглашения сторон 
к составу арбитров либо к процедуре принятия обеспечительных мер. Нарушение нужно доказать. 
Перечислят и прочие основания для отказа (с. 10 и 11 проекта). 

Определение о выдаче листа можно будет обжаловать в кассационном порядке в окружном суде не позже 
месяца со дня вынесения (с. 13 проекта). 

Читать далее... 

Документ: Проект федерального закона 
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Тариф взносов на травматизм 
и ОКВЭД: налоговики хотят 
скорректировать правила 
заполнения документов 

ФНС направила на общественное 
обсуждение проект, который уточняет 
требования к оформлению документов 
для регистрации. Она пояснила, что 
такая корректировка определяет более 
понятный для заявителя порядок их 
заполнения. 

Среди прочего служба хочет 
скорректировать правила оформления 
заявлений об изменениях в ЕГРЮЛ и 
ЕГРИП. Так, она предлагает уточнить, 
что эти заявления подают при 
обновлении основных или 
дополнительных кодов ОКВЭД 
заявительного типа (п. п. 4 и 7 
приложения к проекту). 

Ведомство планирует, что изменения 
начнут применяться не ранее 1 
сентября 2025 года (п. 2 проекта). 

Отметим, с сентября 2025 года в 
реестрах будет 2 типа кодов ОКВЭД: 
заявительные и отчетные. 

С помощью заявлений страхователи 
смогут уточнить основной код ОКВЭД 
до того, как в реестр внесут код 
отчетного типа. Актуальный код 
основного вида деятельности нужен, 
чтобы СФР установил правильный 
тариф взносов. 

Документ: Проект приказа ФНС России 

 

Временный перевод 
сотрудников к другому 

работодателю: Минтруд хочет 
продлить правила на 2026 год 

Предложили уточнить срок действия 
особенностей регулирования трудовых 
и иных непосредственно связанных с 
ними отношений. В документе есть, в 
частности, правила временного 
перевода сотрудников к другому 
работодателю. Применять 
особенности хотят до 1 января 2027 
года. Их действие продлевали уже не 
раз. Сейчас закреплен срок – до 1 
января 2026 года. 

Напомним, работодатели, которые 
приостановили деятельность, могут 
перевести специалистов с их согласия 
в другие организации по направлению 
центра занятости. 

Общественное обсуждение проекта 
завершат 22 июля. 

Документ: Проект постановления 
Правительства РФ 
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Преимущественная покупка доли в ООО: законы о 
возможности ограничить это право опубликованы 

С 1 сентября 2025 года в Законе об ООО появится возможность 
предусмотреть в уставе, что для отдельных или всех участников 
реализация преимущественного права покупки доли либо ее части 
зависит от определенных обстоятельств, срока или их сочетания. 
Иной вариант – запретить использовать это право: 

 всем участникам; 

 1 или нескольким лицам, которые прямо названы в уставе; 

 тем, кто, например, владеет долей определенного 
размера. 

Данные положения разрешат включить в устав при учреждении 
ООО или позже. В последнем случае все участники должны 
принять единогласное решение на общем собрании. Чтобы 
исключить ограничения преимущественного права, достаточно 2/3 
голосов, если по уставу не нужно больше. 

Факт принятия решения о внесении ограничений или об их 
исключении, а также состав присутствовавших при этом 
участников надо будет нотариально удостоверить. 

Сейчас в Законе об ООО нет нормы, которая разрешает отменить 
право преимущественной покупки. Однако ВС РФ отмечал: 
правила о ней диспозитивны. Это значит, что по уставу их можно 
применять по-другому или вообще не соблюдать. 

ГК РФ также уточнили: участники ООО станут пользоваться 
преимущественным правом покупки доли либо ее части, если в 
уставе не предусмотрено иное. Изменение вступит в силу 18 июля 
2025 года. 

Есть и другие новшества. 

Документы: Федеральный закон от 07.07.2025 N 186-ФЗ, 
Федеральный закон от 07.07.2025 N 185-ФЗ 

Выписка из сервиса оценки юрлиц и ИП станет 
доступна иным лицам – проект принят в третьем 

чтении 

В Закон о налоговых органах 
планируют внести изменения. 
Хотят закрепить право иных лиц 
запрашивать выписку с анализом 
сведений о юрлице или ИП. 
Сейчас выписку может получить 
только само юрлицо или сам ИП, 
по которому она составлена. 

Выписку направят не позднее 
одного рабочего дня по истечении: 

 5 рабочих дней после ее 
передачи юрлицу (ИП). 
Данный срок действует, 
если в этот срок юрлицо 
(ИП) не подало заявление 
о корректировке итогов 
оценки в выписке; 

 10 рабочих дней после ее передачи юрлицу (ИП), 
деятельность которого анализировали. Этот срок 
применяют, если такое заявление подали. 

Сведения из сервиса будут направлять тем, кто вправе получать 
эти данные по закону. 

Планируют, что закон вступит в силу 1 января 2026 года. 

Документ: Проект Федерального закона N 909036-8 
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Вычет за сдачу ГТО: налоговая служба 

напомнила, как его предоставляют работодатели 

 

ФНС сообщила, что с этого года можно использовать вычет на 
ГТО при сдаче нормативов и прохождении ежегодной 
диспансеризации. 

Налоговые агенты его применяют при выплате зарплаты и 
исчислении НДФЛ по аналогии с другими стандартными 
вычетами. Работодатели вправе снизить базу на этот вычет 
единовременно в любом месяце налогового периода, но не 
ранее месяца, в котором сотрудник подтвердил право на него. 

Ведомство привело такой пример. Работник в июле 2025 года 
приносит документы, которые подтверждают право на вычет за 
сдачу норм ГТО и прохождение диспансеризации: 

 удостоверение о знаке отличия; 

 справку о диспансеризации; 

 реквизиты банковского счета для зачисления денег. 

При выплате зарплаты в августе этого года организация 

уменьшит налоговую базу на вычет в размере 18 тыс. руб. 

Документ: Информация ФНС России от 07.07.2025 

Подтверждение постановки на учет: ФНС 
напомнила, что с 2026 года меняются документы 

Ведомство отметило, что со следующего года учет организаций, 
ИП и физлиц в инспекциях подтверждает выписка из Единого 
госреестра налогоплательщиков. Она содержит: 

 ИНН; 

 наименование организации или Ф.И.О.; 

 сведения об объекте учета; 

 дату постановки (снятия); 

 данные о налоговой. 
Выписку можно запросить в любой инспекции несколькими 
способами: 

 в электронном виде – через личный кабинет, сервис 
"Узнай свой ИНН" или портал Госуслуг; 

 на бумаге – лично (через представителя) или заказным 
письмом по почте. 

Ответ придет в течение пяти дней. Его направят так же, как был 
сделан запрос. 

Налоговики также указали, что инспекции больше не будут 
выдавать свидетельства и уведомления о постановке или снятии 
с учета. Однако менять ранее выданные документы не нужно, 
они остаются действительными. 

Кроме выписки из реестра налогоплательщиков, постановку на 
учет подтверждают выписки:                                   Читать далее... 

 для организаций – из ЕГРЮЛ; 

 иностранных компаний – Госреестра аккредитованных 

Отказ от бумажных медкнижек 
работников предложено 

отложить 

Переходный период, в течение которого 
можно выдавать и вести медкнижки на 
бумаге, хотят продлить до 1 сентября 
2026 года. Пока это допустимо до 1 
сентября 2025 года. Проект проходит 
общественное обсуждение до 24 июля 
включительно. 

Документ: Проект приказа Минздрава 
России 

Правительство определило 
национальный мессенджер, а 
Минцифры перечислило его 

основные функции 

Российский многофункциональный 
сервис обмена информацией будет 
работать на базе "Цифровой 
платформы MAX". Распоряжение об 
этом вступило в силу 15 июля 2025 года. 

По данным Минцифры, на платформе 
уже доступны, например: 

 быстрый и безопасный 
мессенджер с возможностью 
отправлять файлы до 4 Гб и 
общаться в групповых чатах; 

 видеозвонки с неограниченным 
временем сессии и числом 
участников; 

 денежные переводы в чате с 
собеседником; 

 ИИ-помощник для рабочих и 
бытовых задач; 

 каналы СМИ (в тестовом 
режиме) и мини-приложения 
отечественных компаний. 

В будущем можно будет среди прочего: 

 подключаться к Госуслугам 
прямо из мессенджера; 

 подтверждать личность без 
бумажных документов в 
простых бытовых ситуациях с 
помощью цифрового ID; 

 заверять документы 
электронной подписью и 
направлять их гражданам, 
бизнесу и госорганам благодаря 
интеграции Госключа. 

Платформу сделали в виде мобильного 
приложения, веб-версии и программы 
для ПК. 

Документы: Распоряжение 
Правительства РФ от 12.07.2025 N 

1880-р, Информация Минцифры 
России от 15.07.2025 
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Установление вновь открывшихся обстоятельств: поправки к АПК РФ, ГПК РФ и 

КАС РФ внесены в Госдуму 

 

Суды станут считать подделку доказательств, преступление 
участника дела и ряд иных обстоятельств вновь 
открывшимися на основании не только приговора, но и, в 
частности, постановления о прекращении или об отказе в 
возбуждении уголовного дела. Сослаться на такой акт можно 
будет, если его вынесли, например, в одном из этих случаев: 

 истек срок давности; 

 новым уголовным законом устранена преступность и 
наказуемость деяния; 

 возмещен ущерб; 

 стороны примирились; 

 назначен судебный штраф; 

 обвиняемый умер. 

ГПК РФ и КАС РФ дополнят особенностями исчисления срока давности для заявления, представления о 
пересмотре решения по вновь открывшимся обстоятельствам. Время на подачу документа начнет течь: 

 со дня вступления постановления (определения) в силу – если уголовное дело прекратил суд; 

 со дня вынесения постановления – если уголовное дело отказались возбуждать либо прекратили его 
(или преследование) при досудебном производстве; 

 со дня назначения судебного штрафа. 

По АПК РФ срок давности продолжат исчислять по-прежнему. 

Планируется, что изменения заработают через 10 календарных дней после опубликования закона. 

Поправки подготовлены с подачи КС РФ. Он выявил в ГПК РФ неясность, которая не позволяет однозначно 
признать обстоятельства вновь открывшимися, если их установили в уголовном процессе, но не указали в 
приговоре. 

Документ: Проект Федерального закона N 966183-8 
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XXV Юбилейная Международная научно-практическая конференция «Аудит, 
бухгалтерский учет, финансовый контроль (надзор), налогообложение: актуальные 
вопросы, новые возможности и решения в эпоху цифровизации и IT-технологий», 

Сочи 

Наша конференция – место встречи профессионалов, свободная трибуна для открытых 
выступлений, дискуссий и диалога. 

Дата проведения: 10—14 октября 2025 года 
Место проведения: г. Сочи, ГК «Жемчужина» 

Организатор конференции: Ассоциация «НП Международный институт сертифицированных 
бухгалтеров и аудиторов» при поддержке администрации Краснодарского края и Саморегулируемой 
организаций аудиторов Ассоциация «Содружество». 

Главный информационный спонсор конференции: Международный научно-практический журнал «Аудит» 

Наш девиз: «Доверие к российским преобразованиям — основополагающее в профессиональной 
деятельности» 

Конференция ориентирована: 

 на руководителей и представителей исполнительных, законодательных, контрольных и надзорных 
органов, муниципальных образований; 

 на предприятия различных форм собственности, финансовые, консалтинговые компании, 
аудиторские организации, бухгалтеров, финансистов, налоговых консультантов, оценщиков, 
преподавателей Вузов, специалистов в области МСФО, МСА, финансового учета и отчетности. 

При участии: 

Министерства финансов, Банка России, Министерства экономического развития, Министерства науки 
и высшего образования, Государственной Думы, Счетной палаты, Федерального Казначейства, 
Росфинмониторинга, Федеральной налоговой службы, администрации Краснодарского края, представителей 
федеральных и региональных и контрольных органов власти, представителей международных и российских 
профессиональных объединений. 

Основная цель проведения конференции: 

Создать пространство для диалога власти, профессионального сообщества и науки; обсудить с зарубежными 
коллегами основные достижения, сложившиеся тенденции, определение стратегии развития контрольной, 
надзорной и аудиторской деятельности, цифровых технологий, применение национальных и международных 
стандартов, совершенствование системы бухгалтерского учета, аудита, налогообложения, финансового 
контроля (надзора), банковского сектора, взаимодействие органов и структур государственной власти 
с профессиональными и предпринимательскими сообществами, представителями высшей школы, 
направленное на успешную реализацию национальных программ социально-
экономического преобразования Российской Федерации в эпоху цифровизации и IT-технологий. 

Председатель оргкомитета: Первый заместитель Губернатора Краснодарского края, заслуженный экономист 
Кубани Галась Игорь Петрович. 

Сопредседатели оргкомитета: 

Генеральный директор Ассоциации «НП МИСБА», президент НП «АПЮР», член Комиссии СРО аудиторов 
Ассоциации «Содружество» по наградам и вознаграждениям, член Совета при губернаторе по содействию 
развитию конкуренции в Краснодарском крае, член Общественного совета при министерстве финансов, 
министерстве экономики, департаменте по регулированию контрактной системы Краснодарского края, 
заслуженный экономист Кубани Голенко Валерий Сергеевич; председатель Правления СРО аудиторов 
Ассоциации «Содружество», председатель Правления Фонда Национальной организации по стандартам 
финансового учета и отчетности, председатель Подкомитета по аудиторской деятельности Комитета 
по финансовой политике РСПП, член Совета по профессиональным квалификациям финансового рынка 
Национального совета при Президенте Российской Федерации по профессиональным квалификациям, 
заслуженный экономист Российской Федерации Козырев Игорь Александрович. 

Для участия в конференции необходимо до 01 августа 2025 года: 

Оформить и подать в оргкомитет на e-mail info@misba.ru заявку на участие (форма прилагается). 

Произвести оплату организационного взноса за участие в конференции. 
Читать далее... 
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Опубл. Заказчик  Город 

Начальн. 
цена, 
руб. 

Дата 
окончания  

11.07.25 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ГАЗПРОМ ЭНЕРГОХОЛДИНГ 
ИНДУСТРИАЛЬНЫЕ АКТИВЫ" КО №59/КО (25N059) - 
Аудит консолидированной финансовой отчетности за 

2025-2027 годы для нужд ООО "Газпром энергохолдинг 
индустриальные активы" 

Санкт-
Петербург 

11 550 000 21.07.25 

08.07.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "БЕРДСКИЙ ЛЕСХОЗ" 
Оказание услуг по проведению обязательного 

ежегодного аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности акционерного общества «Бердский лесхоз» 
с выдачей аудиторского заключения и отчета аудитора 

за 2025,2026, 2027, 2028, 2029 годы по проведению 
финансового аудита 

Бердск 570 460 24.07.25 

08.07.25 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "СФЕРА-Ф" Обязательный 

аудит бухгалтерской (финансовой) отчетности (РСБУ) 
за 2024 год по состоянию на 31.12.2024; за 2025 год по 
состоянию на 31.12.2025; за 2026 год по состоянию на 

31.12.2026 

Москва 640 000 24.07.25 

08.07.25 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "САДОВО-ПАРКОВОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ "НАРВСКОЕ" Услуги по проведению 

финансового аудита 

Санкт-
Петербург 

649 800 24.07.25 

04.07.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "РЕГИОНАЛЬНЫЙ 
ЦЕНТР ИНЖИНИРИНГА БИОТЕХНОЛОГИЙ 

РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН" Оказание услуг по 
проведению обязательного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности АО «РЦИ биотехнологий 

Республики Татарстан» за 2024 год; Оказание услуг по 
проведению обязательного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности АО «РЦИ биотехнологий 

Республики Татарстан» за 2025 год 

Казань 900 000 24.07.25 

09.07.25 

СОСНОВОБОРСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ "ТЕПЛОСНАБЖАЮЩЕЕ 

ПРЕДПРИЯТИЕ" Оказание аудиторских услуг по 
проведению обязательного ежегодного аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности СМУП "ТСП" 
по итогам 2025 года 

Бор 480 000 25.07.25 

10.07.25 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ИНСТИТУТ ПО 
ИЗЫСКАНИЯМ И ПРОЕКТИРОВАНИЮ 

ТРАНСПОРТНЫХ И ИНЖЕНЕРНЫХ СООРУЖЕНИЙ 
"МОСИНЖПРОЕКТ" Оказание услуг по проведению 
обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчетности за 2025 год. 

Москва 1 005 000 28.07.25 

11.07.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ФЕОДОСИЙСКИЙ 
ЗАВОД КОНЬЯКОВ И ВИН" Оказание услуг по 

проведению обязательной ежегодной аудиторской 
проверки бухгалтерской (финансовой) отчетности в 
отношении акционерного общества «Феодосийский 

завод коньяков и вин» (АО «ФЗКВ») за период с «01» 
января 2024 года по «31» декабря 2024 года.; Оказание 

услуг по проведению обязательной ежегодной 
аудиторской проверки бухгалтерской (финансовой) 

отчетности в отношении акционерного общества 
«Феодосийский завод коньяков и вин» (АО «ФЗКВ») за 

Феодосия 1 069 667 28.07.25 

ТЕНДЕРЫ 
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период с «01» января 2025 года по «31» декабря 2025 
года 

09.07.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЦЕНТРАЛЬНАЯ 
ПРИГОРОДНАЯ ПАССАЖИРСКАЯ КОМПАНИЯ" 

Оказание услуг по проведению обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности АО 

«Центральная ППК» за 2025 год 

Москва 1 260 000 28.07.25 

16.07.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 
"МОССТРОЙВОЗРОЖДЕНИЕ" Оказание услуг по 

аудиту годовой бухгалтерской (финансовой) 
отчётности за 2025 год 

Москва 479 000 01.08.25 

16.07.25 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МАРИЙ ЭЛ-ФАРМАЦИЯ" 

Услуги по проведению обязательного ежегодного 
аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности 

Йошкар-Ола 767 896 01.08.25 

16.07.25 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "СЕВРЫБФЛОТ" 

Промежуточный аудит бухгалтерской (финансовой) 
отчетности ООО «СЕВРЫБФЛОТ»; Аудит 

бухгалтерской (финансовой) отчетности ООО 
«СЕВРЫБФЛОТ» 

Южно-
Сахалинск 

900 000 01.08.25 

16.07.25 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "АКВАМАРИН" Оказание услуг 

по проведению обязательного ежегодного аудита 
отчетности РСБУ ООО «АКВАМАРИН» за 2025 год 

Южно-
Сахалинск 

1 300 000 01.08.25 
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Носова Ольга Александровна 

Генеральный директор СРО ААС, член Правления СРО ААС, заместитель 

председателя Комитета СРО ААС по профессиональному образованию, член 

Комитета СРО ААС по международным связям, член Экспертного совета ГД РФ по 

законодательному обеспечению аудиторской и контрольно-ревизионной деятельности 

в РФ, член РГ по реализации механизма «регуляторной гильотины» в отношении 

регулирования СРО аудиторов. 

Телефон+7 (495) 734 05 00  

E-mail: nosova@sroaas.ru 

 

 

Лимаренко Дмитрий Николаевич 

Член Правления, председатель Комитета СРО ААС по информации, член Комитета 

СРО ААС по профессиональной этике и независимости аудиторов, член Совета 

Московского ТО СРО ААС, генеральный директор АО «Универс-Аудит». 

 

 

 

Чая Владимир Тигранович 

Член Правления, вице-президент СРО ААС, учредитель СРО ААС, директор по 

взаимодействию с государственными органами, член Комиссии СРО ААС по контролю 

деятельности, член Комитета СРО ААС по информации, член Комиссии СРО ААС по 

наградам и вознаграждениям, главный научный сотрудник кафедры учета, анализа и 

аудита экономического факультета ФГБОУ ВО МГУ имени М.В. Ломоносова, д.э.н., 

профессор. 

Телефон +7 (495) 734 04 70  

E-mail: chaya@sroaas.ru 

 

 

Крушинская Мария Юрьевна  

Дизайнер-оформитель Вестника СРО ААС 

E-mail: Liberty.89@mail.ru 

 

 

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ 
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